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OMNokApwpoe Riemann ko odokAfpwpo Lebesgue

f:la,b] > R @paypévn.
Riemann: Swapépion tov [a,b]: P={a=xp<x1 <x2 <..<x,=b}
n—1
L(f,P Z my Xk+1 —Xk KoL U(f,P) = Z Mk(Xk+1 —Xk)
= k=0
oTov
my = inf{f(x): xx <x < xgp1} ko My =sup{f(x):xx < x < xpp1}-

Lebesgue: Siouépion tou mediov typmv [m, M|

RQ={m=yp<yn<y<..<y;=M}

t—1

2 Vit (F 2 (i yiern))) kow U(F, Q)= Y yierr it (F [y vei1)))
k=1

1= «uikocy (;;) ©Ouuilw:
FH ([ykoyiin)) = {x € [a,6] : yk < F(x) < yis1})-



OMNokApwpoe Riemann ko odokAfpwpo Lebesgue

Vel e
Yk

¥kt
Yk

Xk-1 Xk Ak Ak Ak

i = f(xi) A= Pyl



Y typow dyeBpec ko pétpo: (R, 1)

Av Q #£ 0 obvodo, uta dAyefpa vroouvéAwv tou Q eivar uia
owkoyéveta of C P(Q) mou mepiéxel to Q kat eivat kAot we
TPOC CUUTATIPWATA KAl TIETEPA OLEVES EVTELS (dpa Kkat
nenepaouéves Touéc), Sniadn

m Qe

B ovumAnoduata: A€ o = A € of

m cvioeg: ABe o = AUB e &

Mia dAyefpa vmoouvédwv ¥ tou Q Aéyetal o-dAyefpa av
erumAéov eivat kAewotij we mpog aplBurotues evdoeic (dpa kat
aplBuroiuec touée), dnAadij

m {A,:neNIC.¥ = QlA,,ey

To Levyoc (,.7) Aéyetar petpriolnog xadpoc.



Y typow dyeBpec ko pétpo: (R, 1)

Xapoc pétpou eivar pia toudda (2,7, 1) émou:
m Q # 0 ovvolo,
m .Y C P(Q) wa o-dAyefpa vroovvélwv tou Q kat
m U — [0,40] éva uétpo, nAadii:

m u(@)=0
m aptBurorun mpoobetikérnra: av {A,: n €N} C .7 kat
AnNAL=0 yia n# m téte W(Upj_1 An) = Xoq L(AL).

Epdtnupo: Trdpyer mévta pétpo i : Z(Q) — [0, +ool;
Epdtnua: ‘Otav X =R, untdpyet TéTolo PETPO e
u(la,b]) = b—a;



MNopadetypota

(1) Q=8erypotikdg XWpog, - =evdexdueva, L=mlavéTnTa.

(2) Q=R 4 po pdda, = «uéyebog AMAGY VTTOGUVOAWVYY
(d =1: whkog, d =2: epPaddv, d = 3: bykog), L= dha T
uTtocUvoAa Tou «éxouv wéyebocy:

£80 M .7 mpoodiopileton attd To U.



AhyeBpec ko obypo dAyePpec vtoouvéAwy

[Maportnphoelg

o Av o/ dAyefpa oto X, téte: A Be o/ = A\Be o (nof
kAeLoTT) oTic ouvodoBewpnTikéc bia popéc).
o KdBe o-dAyefpa eivar dAyefpa. (Avtiotpopa: dxt)



MNopadetypota

. o ={0,Q}, B=22(Q): o0-d\yePpeg
° ¢ ={ACN: 10 A1 to A elvou Temepaopévo}

H & etva dhyeBpa oto N, adlA& by o-&Ayefpar.

e Yto R, 1 owoyévelat Z mou amotedeitol amd TIC
TiETEPALOPEVEC EVOOELC BLoTNATWV Tou R eivor dAyefpor oA
bxL o-&AyeBpoc.

(H owkoyéveror & mou amoteheiton pdvov amd (Ao tat)
Sloothuato Tov R Sev etvou dhyeBpa.)



O-AAyePpec

[Mpétoon

‘Eotw X éva olvodo kat &/ ia dAyefpa vroouvédwv tov X. H
o eivar o-dAyefpa oto X av (kat pévov av) woxvel kdmoto amd
Ta TAPAKATW:

(i) Ma kdBe avéovoa akodovbia {A,} otnv &/ oxlel
Une1An€ .
(i) Ia kdBe pbBivovoa akodovbia {A,} otnv o woxVel
—1An € .
(iii) Na kdBe akodovBia {A,} Eévwv avd Sbo ouvéAwv tne o/
woxvel Up—1 An € .



O-AAyePpec

MNopatfpnon ‘Eotw {A1,Az,...} C P (X).

o Ottw B, = U Aj. Téte B, C By (0 (Bp) abovoa) ko
j=1

') oo N N
U Bn= U An péhwotae |J B, = U A, v kéBe N € N.
n=1 n=1 n=1 n=1

n
o Ottw Cy= N Aj. Tote G, D Cop1 (m (Gp) wbivovoar) ko
j=1
N Co= N An, pdhota () Ch= ) An 1ot ké0e N € N.
n=1 1

n=1 n= n=1

n—1
o O¢tw Dy = Ay ko, i n>2, D, =A,\ U A

j=1
Téte DN Dy =0 6ty m # n (&éva awvé 8%0), D, C A, Vn
kot |J Dp= U An, péhotae J D, = U A, yra kéBe N € N.
1 1

n=1 n=1 n= n=



H maparyduevn o-dhyefpa

[Mpétoon

Av .Z C P(X) elvar uia owkoyéveia vroouvéAwv touv X, TéTe
urtdpxet 1 edd xiotn o-dAyefpa o(.7) oto X mouv mepiéxe v F,
ndadn av &7 wa dAAn o-dAyefpa pe F C of téte 0(F) C A .

Arédelén (1) Tmdpxet pia. (2) Topn o-akyePpidv eivon
o-&AyeBpar.

Baowkd lMapdderypo

Av 7 C P(X) eivow 1 olkoyéveld SAWV TWV AVOLKTWV GUVOAWY O’
évov petpkd (1) tomoloyikd) xodpo X, M moporyduevn o-dhyeBpa
0(.7) ovopdletal o-dhyeBpa Twv vtocuvédlwv Borel ko
ouvpPorileton A(X).



H o-ahyePpo A(R)

‘Eotw
¢ ={C CR: C kletoté},
A ={(—oo,b] : b€ R},
Ay ={(a,b]:a< b, a,beR},
Az ={(a,b):a< b, a,beR}.
Téore

B(R)=0(€)=0(A1) =0(A2) = 0(A3).

Oa dei&ovpe 611

%(R) D) G(y) D G(Al) 2 G(Az) 2 O'(A3) B @(R)



H o-dyeBpa B(RY)

Eotw

¢ ={CC RY: C kAeloTé},

d
Ay ={J](~c=.b]: b; eR?j=1,....d},
j=1

d
Ao ={]](a.b]: aj < bj, aj,b; e R, j=1,...,d},
j=1

d
As={[](aj,b;): aj < bj, aj,b; eR?,j=1,...,d}.
j=1

Térte
B(R)=0(%)=0(A1) =0(A2) = 0(A3).



MNopadelypatol PETPWY

‘Eotw (X, .9/) évog PeTPHOLLOG XWDPOG.
(o) Twae A € o7 opiloupe

[ n, avto Aéxel nto mA\fboc otouxeia
u(A) = { 0o, oA

(1)

To u stvou pétpo. Aéyeton aplBuntikd pétpo.

(B) T A € o7 opiloupe

0, avA=0
v(A)—{ 00,  AANLADC

To v elvow emiong pétpo.
(Y) Twe x € X ko A € o opiCoupe

1, av x€eA
5X(A)_{ 0, avx¢ A

To Oy elvou pétpo ko Aéyetaw pétpo Dirac oto x.



To pétpo Lebesgue

Napatipnon: Ta wponyolueva propodv v oploBolv os
omotadrote o-dAyeBpa, &pa ko oto P (X).

Oedpnua
Trdpxer éva uétpo A : B(R) — [0,+o0] dote A([a,b]) = b—a.
Améddelln ;

[Mépa amd tow Borel;
Ye 6ho to Z(R);



[MpwTec LBLOTNTEC HETPOV

‘Eotw (X, o, 1) xdpoc uétpou.

(i) To u eivar povérovo, dnAabi av yra A,B € o woxvet AC B,
ote ((A) < u(B).

(ii) Av emumAéov U(A) < oo, téte U(B\ A) = u(B) — u(A).
To (ii) dev éxel vomua av f(A) =co. Téte p(B) = o0 atd to (i)

evd to U(B\ A) puropei vau eivon Temepocopévog aplBudg 1 to
ATeLpo.

[Mpétoron

‘Eotw (X, o, 1) évac xawpos uétpov. To U eivar aplbuioia
vrtortpooBetiké (1§ o-vmonpoobetikd), dnAadij av (A,) Tuxoloa
akodovbia otolyeiwv tng <7, Téte

H (O An> < i 1(An).
n=1 n=1



[MpwTec LBLOTNTEC HETPOV

‘Eotw (X, o, 1) xdpoc uétpou.

(i) Av (Ap) avéovoa akodovbia oroieiwv tne <7, TéTe

(G-

(i) Av A, @Bivovoa akodovbia otoiyeiwv tne o/ kai emimAéov
W1(A1) < oo, TéTE

()

Mopdderypo Av p to optBuntikd pétpo oto (N, Z(N)) ko
Am={mym+1,..}, téte u(Am) = yiat k&b m, eved

B (Nm=1Am) = 1(0) =0.



[MpwTec LBLOTNTEC HETPOV

Xprowun:

[Mpétoon

|

‘Eotw U éva memepaocuéva mpooletikd uétpo oto uetpriono
xapo (X, 7). To U eivar uétpo av (kat puévov av) toxvet uia
amé tic akéAovbec ouvlikec:

(i) Ma kdBe avéovoa akorovbia (A,) otoxeiwv tnec &/ oy Vel

(UA>_I|muA)

7

n
(i) Ia kdBe pbivovoa akodovbia (A,) otoxeiwy tne o ue
Np=1An =0 1ox0eL

limu(A,) =0.



[Nemepaopéval Kol O-TLETEPAOPEVAL [LETPOL

Opiopéc

Eotw (X, o, 1) évag xawpog uétpov. To uétpo U Aéyetal:
(i) memepaouévo av i(X) < oo, ((omdte U(A) <oVAE o)
(ii) pétpo mbavérnrac av u(X) =1 kat
(i) o-memepaouévo av vrdpyxer akorovbia (A,) otoxeiwv TnG
o pe X =n_1An kat U(Ap) <oo yia kdbe n=1,2,...

(Tnv (An) umopeic va v mdpews avéovoa, 1j §éva ava vo, av
Oec.)



[MANpwon xwpou peETpou

OpLopég

‘Eotw (X, ,v) xdpoc uétpov kat N C X. To N kaleitat
v-unbeviké ovvolro (null set) av vrtdpyet éva A€ o/ ue N C A kat
v(A) =0.

O (X, 4, Vv) kaleitar mAtjpne (kat to v mAtjpeg uétpo) av kd Oe
V-undeviké ovvoro N aviiker otnv 7.

Opilovpue
oty :={AC X: vndpxovv E,F € o/ pe¢ ECAC Fxouw v(F\ E)=0}.

Kow
vV oy — [0, 4o0]

V(A) :=sup{v(B): Be &/, BC A} (=Vv(E)=V(F)).

H tpudda (X, .27, V) Myetou tMjpwon tou (X, o7, V).
To otouxela Tng o AMéyovtow V-petphoyLa oovolo. Kdbe
V-undevikd clOvolo etval v-petpfiopo.



[MANpwon xwpou peETpou

[Mpétoon

‘Eotw (X, ,v) évag xdpog uétpov. Tétre n mArfjpwor) tov éxel Tic
akdéAovBec LoiéTnTec:
(i) H <, eivar o-dAyefpa oto X kat of C of,.
(i) TéV eivar mAtjpec uétpo oto xwpo (X, ) kat o
Teptoptopde Tov otny &/ eivat to v, §nAadn V| = v.
(iii) To 'V eivat to pova bikd uétpo otnv o, Ue V|y = V.
(iv) To v eivat mhiipec uétpo < oy = o/ (kat dpa V=1v).



MovadikdtnTal

‘Eotw (X, ) petprhoyrog xopog ko U pétpo otov (X, 7). Mobte
to U koBopileton amd Tig TIHéG TOV U|A OF ML KATAAANAY
AC &,

Mpétoon (Oedpnuo MovadikdTntog)

Av 8o uétpa U kat v oe évav uetpriowuo xawpo (X, o)
tavti{ovtar oe uia okoyéveia A C &/, kdetoth oTig
nenepa ouéves Touéc kat tétoia dote 6(A) = o/, kat av
emmwAéov

(i) Ta u kat Vv eivar merepaouéva kat (X)) = v(X),

7

Uj
(i) Tmdpxer pua avéovoa akodovBia (Dn)peny oTNV A dote
X =Up=1Dp kat u(Dp) = v(D,) < oo yta xd e n,
TOTE L= V.



To e€wtepikd pétpo Lebesgue

KaBe A C R pmopset v kahugBel and aplBufoipo to TAH0o¢
OLVOLKTAL KoL pporypéval Stocotiporto, SnAadn uttdpyouv

In=(an, bn) Gote AC U I,.

S
3
Il
N

OpLopég
To ewtepikd uétpo Lebesgue A . P(R) — [0,00] opiletar we
eéric:

oo

l*(A):inf{Z(bn—an) D an,bp €R, kat AC U an, b }

n=1

yia kdBs A CR.



To e€wtepikd pétpo Lebesgue

(i) loxvet A*(0) =0,
(i) To A* eivat povérovo, 6nrabrjav AC B C R tére
A*(A) < A*(B) kat
(iii) to A* eivar aptButjotua vrompoobetikéd (1) G-vmompoobetikd),
dnAa b av (An)nen akorovbia vroouvédwy tou R, téTe

A (G A,,> <Y A°(A).
n=1 n=1

Mpétoon ()

Av a < b, téte

A*([a, b]) = A*([a, b)) = A*((a,b]) = A*((a, b)) = b —a.



To e€wtepikd pétpo Lebesgue

A*(A) =inf{Ym_1(bn—an): an,bp €R, kouw AC Ur_1(an,bn)},
vy kéBe A C R.

Mopatnpfoeig

o KdBe un pparypévo didotnuo | C R éxer A*(/) = +oo.

o Kd&Be memepaopévo 1 dmelpo aplBufoipo ocdvoro A C R éxel
A*(A)=0.

AN\& vTtdpyouv kaw vtepapBunfoipuo ovvola (. ovvoho Cantor
- 8eg apydtepa) B C R pe A*(B) = 0!



E€wtepikd pétpa

‘Eotw X éva ovvodo. Mia ovvdptnon ¢ : P(X) — [0,c0] Aéyetat
eéwtepLkd uétpo av:
(i) loxvet o(0) =0,
(i) n @ eivar povérovn, dndadri av AC B C X téte
¢(A) < ¢(B) kat
(i) n @ eivar apButiolpua vrompoobetik (1§ o-vmonpoobetikj),
dnAaé1 av (Ap)nen akorovBia vroouvélwv tov X, téte

¢ (O An> < ilqv(An)'
n=1 n=

KdBe pétpo eivon ko e€wtepikd pétpo.



Metproluo ohvora

Eotw ¢ : P(Q) — [0,+0] éva elwrepikd uétpo. Eva B C Q
Méyetar ¢-peTprioto av

1ia kdfe A C Q, o(A)=0(ANB)+¢(ANB°).
Oérovue My ={BCQ: B ¢-uerpriouo}.

Mapotipnon

Eotw B C Q.
m Av ¢(B) =0, téte B € 4.

m [ia va Seidw 6t B € My, apkel va Seiéw o

1ia kdfe A C Q, o(A) > 9(ANB)+¢(ANB°).

m MdAwta apkel va to eiéw yia kdOe A pe ¢g(A) < .



Metproluo ohvora

Oewpnua (KopoBeodwpty)

Av ¢ elvai eéwtepikd uétpo oo S, Téte
m H .4y sivar 6-dAyePpa kai
m Tod| My EvaL mAfpec uétpo.

(;;) Aeg tnv Atddelln.

T’]
(;;) Myouwve oto emdpevo.



Atédelén ©. Kapabeodwpn, Brjua 1

Yoo kéBe A C Q, o(A)=9(ANB)+¢(ANB°).
Oétoupe Ay ={BCQ: B ¢-uetpfiowo}.

Brwow 1: . Zy &AyePpa
() Q€ Ay mpopavée.
(B) Av B € 4, téte i kéBe A C Q 1oxbel

9(A) = ¢(ANB)+¢(ANB)
= 9(AN(B)°) +¢(ANB)

dpo BC € M.



Atédetn ©. KapaBeodwpm

(v) Av B1,By € My, v.8.0o. BINBy € My 'Eotw AC Q.
By My = 6(A) = $(AN Br) + 9(AN BE), (2)
By ety = ¢(ANB1)=0((ANB1)NB)+¢((ANB1)NB5) (3)
otéte M (5;) yivetow

9(A) = 9((ANB1)NBa) + ¢((ANB1)N B3) + ¢(ANBi).  (4)

AMG& BlﬂBZC: B]_\Bz: Bl\(BlﬂBg): Blﬂ(BlﬂBQ)C
kot Bf =ByN(BiNBy)° (8bw By C (B1NBy) )

omdédte 1 (5;) yivetou

O(A)=90((ANB1)NB)+¢((ANB1)N(B1NB2))+¢(ANB;N(B1NB3) )



Atédetn ©. KapaBeodwpm

Covd:
P(A)=0((ANB1)NB2)+9((ANB1)N(B1NB2)°)+¢(ANBI N(B1NB2) )
Av C = Aﬂ(Bl N Bg)c,

B €.y = ¢(C)=9(CNB1)+¢(CNBY)
SN 9(AN(B1NB2) ) =¢(ANB1N(BiNB2))+¢(ANBf N(B1NBy)°)

omédte avtikaboTvTog
¢(A) = 9(AN(BL1N Ba)) + ¢(AN (BN B)°)

dpa, epdoov to A C Q eivow Tuxdv, B1N By € 4.



Atodelén ©. Kapabeodwpn, Brjua 2

Bripo 2: ¢ 4, mem. mpoohetikd.
Av By1,B; € My, ko BN By =0, téte yio k&Be A C Q, Bétovtag
C = AN(BLU By) éxouue, agpod By € .4y,

¢(AN(B1UB2)) = ¢(C) = 9(CNB1)+¢(CNBY)
=¢(AN(B1UB2)NB1)+¢(AN(B1UBy) N BY)
=90(ANB1)+9(ANBy)

(8uétL (B1UBy) N By =B; kou (B1UB>) N Bf =By aupov
Bin 32:@).

Edikétepo,  ¢(B1UB2) = ¢(B1)+ ¢(Bz).



Atodelén ©. Kapabeodwpn, Brjua 3

Brine 3. 4y o-&hveBpa ko @[ 4, O-poohetikd.
Av {B,:ne N} C ., eivan Eéva avd 800 ko B =J,, By, B
Setw 4t Yo k&Be A C Q,

0(A) = 0(AN B) + o AmBC:i (ANB,)+6(ANBS)  (5)
omodte

6(A) = 6(ANB) + (AN B)
dpo B € My kou

&po 0 P 4, evow o-TpocbeTikd.



Atédetn ©. KapaBeodwpm

Mpdypott, Yo kéBe N € N, emed U,Iy:1 B, € 4y,

¢(A)=¢<Aﬂ<nLNJlB">) ( @ ))
owsare(m(Ja) ) ones

O(ANB,)+ ¢ (ANB°)

Il
™=

3
I
—

IV
M=

3
Il
-

Cc
3ot ANBTC AN (UnN:1 B,,) . AoVl 1 aviodtnta Loylel Yo
k&Be N € N, éxoupe

oo

0(A) > i (AN B,) +¢(AmBC)(§)¢(U(AmB,,)>+¢(AmBC)

n=1

(*): Noyw tng o-umompooBeTikéTNTALG TOV @.



Atédetn ©. KapaBeodwpm

Covd:
o(A) > i O(ANB,)+9(ANB) > ¢ (O (AN B,,)) +¢(ANB°)

ANG Up(ANB,) = AN (UyBy) =ANB, dpa

! (O(Aan)) L9 (ANB) = 9(ANB) + 6 (AN B) > 6(A)

n=1
TéA attd TV umompooBeTikdTnTor. AnAad
0(A)> Y 9(ANBy)+9¢(ANB) > p(ANB)+¢ (AN BC) > ¢(A)
n=1

OLVETLOG Loy Vel LodTnte, Ko M (;;) arodeixOnke.



Atédelén ©. KapaBeodwpn, Téhoc

To ¢|.z, eivou TAfpeg pétpo:
Av B CQ éxeL ¢(B) =0, téte B € A Bi6Tu
v kdBe A C Q,

P(ANB)+9(ANB) < ¢(B)+¢(A) =0+ ¢(A)

amd povotovia, dpa @(ANB)+ (AN BS) = ¢(A). O



To eEwtepkd pétpo Lebesgue otov R¥

Avoktéd ppaypévo Sdotnua | C RX:
k
| = H (aj,bj) = (al,bl) X (32, b2) X ... X (ak,bk)

Jj=1
émov a; < b € R.

O 4ykog tou Siaothiuatog / sivout
v(I) = (b1 —a1)(b2 — a2)...(bx — ax)-

7 7 k .1 7 / _ k L4
Mevikdtepa, didotnua otov R¥ eivor évae ohvoro | = [Tj=; /j, 6mov
Ii, b, ..., I Seotiuato oto R ko o éykog Tou eivall To YvopeEvo
TWV PNKOV Twv Staotnpdtwy /; (ue tn ovuPoon 0-c0 = 0).

To elwtepikd puétpo Lebesgue A} : P(RF) — [0,00] oov R¥

opiletal wc e&ic:

AL(A) = inf{ f v(l,): I, CRK av. @p. didot. kat AC U5, I,,}
n=1

yia kdBe A C RK.




To eEwtepkd pétpo Lebesgue otov R¥

[Mpétoron
To A*: Z(R¥) — [0,00] eivar mpd yuat éva eéwtepikd uétpo oto
R,

ATddelln: ‘I8l pe tnv mepimtwon k= 1.

[Mpétaon

a kdBe | Sidotnua tov RX woxver A*(1) = v(I).

Amddeln: ‘Onwe otnv mepintwon k = 1, ue éva emuyeipnuo
oupTmdysioc To TPdPANua avdyetan otV anddelln tov e€c:



To eEwtepkd pétpo Lebesgue otov R¥

Afjpoc

(i) H owoyéveia A twv vmoouvélwv tou R¥ mou ypd povrat we
nenepa opéves Evec evioels Slaotnudtwv (ppoayuévwv 1
U, avolkTadv 1 un) elvar ua dAyeBoa otov R

(i) Eotw lj, j=1,2,...,n &éva Siaotiuata otov RX, | = Uizl
n évworf Touc kat J éva Sidotnua otov RF dote | C J. Tére

_anv(/j) <)

kat av emmAéov to | gival Sidotnua téte

J

"1 () = ).



To pétpo Lebesgue

Ta otowyeia tne 6-dAyefpac ;- Aéyovtal Lebesgue uetpriolua
obvola kai o mepLoptopde A 1= A*| 4. Aéyetar uétpo Lebesgue.

[Mpétoon
Kd B¢ Borel vrtootvolo tov R¥ eivar Lebesgue petprioiwo, Snia i
B(RF) C M-
?
Epwthoeic: (1) Tmdpxer Siupopd; Anh. Z(RK) S M-,
(2) Tmdpxouvv olvvola Tou dev eiva petpriotwa; AnA.
?

My G P(RF),



To pétpo Lebesgue

Av A C R¥ kau x € R¥ ypdow A+x={a+x:acA}. Av I CRF
elvou StdoTnua, Tpowavaeg To [+ x eivoil StdoTnual Ko
A(l+x)=A(]).

Emiong, av A € B(RF) téte A+x € B(R¥) kow A(A+ x) = A(A).

MNopotipnon
To wétpo Lebesgue atov (R¥, #).) eivar avaddolwro otic
uetapopée, bnAadn éva ovvoro A C R¥ aviiker otnv 4. av kat

uovov av (A+x) € 4. na kdbe x € RX, kai toxvet
A(A)=A(A+x).

Oeopnua (Vitali)

Trdpyouvv obvoda A C R mou Sev eivat Lebesgue uetprioiua
(via kd B¢ k).



Eowtepikd ko e€wtepikd pétpo

‘Eotw (X, o, 1) évac xdpoc uétpouv. Na A C X tuxdv opilouue:

(i) to eéwtepikd Uétpo Tou A w¢ mpPog W
u*(A)=inf{u(B): Be o kat B D A}
(ii) to eowtepikd uétpo ToU A we TTPog U

i (A) =sup{u(C): C € & kat C C A}.

A6 tn povotovia Tou u éxoupe (i (A) < u*(A) o k&Be A C X.
Av euméov A € o7, téte W (A) = u(A) = u*(A)
(o-mpooBetikdTnTaL).



Eowtepikd ko e€wtepikd pétpo

‘Eotw (X, o, 1) évac xdpoc uétpouv. To eéwtepikd uétpo [L* Tou
U éxer tic e&tic 18LéTNTEG:
(i) Na kdBe AC X vrdpyet B € o7 ue AC B kat
w*(A) = u(B).
(i) H ovvdptnon u* : 2 (X) — [0,9] eivat éva eéwtepikd uétpo.

Av (X, o, 1t) = (R¥, B(RK)), 1) téte T0 e€wrepikd pétpo o
opileL To A olupwva pe Tov tedevtaio oplopd sival o yvwotd
pog e&wtepkd pétpo Lebesgue.



Eowtepikd ko e€wtepikd pétpo

TrevOoon:

o ={ACX: vndpxovwv E,F e o/ pe ECACF ko pu(F\E)=0}.

KoL

gty — [0, oo
H(A) = sup(u(B) : B of, BC A} (= u(E) = u(F)).

[MpéTaon

‘Eotw (X, o, 1) évac xawpoc uétpou kat A C X ue u*(A) < oo.
Téte
Acdy < w(A)=up"(A) (=K(A).



Katorokeut| e€WTEPLKOV LETPWV

Eotw X #0. Mia owkoyéveia € C P (X) vroouvvédwy tov X
Aéyetar o-kdAvdn Tov X av

(i) 0 €€ Kkau
(i) na kdBe AC X vrdpyouvv C1,Cy,... € € wote AC U, —q Cp.

Oeipnua (Kotaokeviic e§wtepikdv wétpwv)

‘Eotw X #0, € wa o-kdAvgn tov X kat T: 6 — [0,00] uta
ovvdptnon pe ©(0) =0. H ovvdptnon ¢ : P(X) — [0,00] ue

|nf{i ,,:C,,E‘KKG.LAQUC,,}

n=1

ria AC X, eivat éva eéwtepikd uétpo oto X.



To Bedpnua eméktaonc Tov KapaBeodwpmn

‘Evat «uétpoy» oplopévo oe dAyePpal emekteiveton ot
Tiopaydpevn o-&yeBpo:

OpLopég

‘Eotw X éva olvolo kait &y uia dAyefpa vmoouvédwv tou X.
Muwa ouvvdptnon U : < — [0,00] Aéyetar mpopétpo (premeasure)
oto obvodo X av:

(i) loxvet 1o(0) =0 kat

(i) Av A1, A,... pta akodovbia Eévwv avd o otoieiwv TNG
o ya ta omoia emmAéov woxvet U, An € %, TéTE

o (G An> - iluo(An).
n=1 n=

Ewdikédtepa, kéBe mpopétpo eivon memepoopéva TpooBetikd otV
aAyeBpo .




To Bedpnua eméktaonc Tov KapaBeodwpmn

Oedpnuo (Oedpnuo Eméktaone)

‘Eotw X éva obvolo, o uita dAyefpa oto X, of = o(<h) n
G-dAyefpa mov mapdyel n H kai Uy éva mPoUETPO OTNV .
Oewpoiue ) ovvdptnon u* : P(X) — [0,0] mov opiletat wg

n=1

w(A) :inf{Zuo(A,,):A,, €kt AC J A,,}, AC X
n=1
Térte
(i) Hu* eivar éva eéwtepikd uétpo oto ovvolo X.
(ii) Na A€ o eivar W (A) = uo(A).
(iii) Av Ay~ n o-dAyefpa Twv U*-peTpiol WY OUVOAWY TéTE

Y uveTdG To U = ¥ eiva éva pétpo oto petpfoyuo xwpo
(X,47) mov emekteivel To L.



To Bedpnua eméktaonc Tov KapaBeodwpmn

EmumAéov, toxlel ko M akdhoudn popet povadikdtntog:

Me touc ouuBoAiouoic Tou Oswpruatoc eméktaonc,

(iv) Av to Uy eivar o-memepaouévo, dnAabij av vdpyer uta
avéovoa akorovbia (F,) otnv o ue X =, Fn kat
Ho(Fn) < e yia kdBe n, Téte TO U €ivar To povabikd UETpo
oto uetptiowo xwpo (X, 9/) mou emekteivel To L.




Métpaw Borel oto R kol cUVAPTNOELS KATAVOUNG

Mopatipnon Av u etvan éva memepoopévo pétpo Borel oto R, 1
OULVAPTNOT KATAVOUAC TOV U:

Fu:R—R pe  Fu(x)=pu((—oe,x])

eivouw pparypévn, av€ovoa, deld ouvexnic (dmA. yia kdbe s,
lime s Fu(t) = Fu(s) ) ko wavomorel limy_, oo Fy(t) = 0.
Avtiotpoypa,

OepnpLo

Av F:R — R elvar gpayuévn, advéovoa, §eéid ovveyric kat
ikavorrotel limy—, o F(t) =0, téte umdpxet povabiké memepa ouévo
uétpo Borel U oto R dote

F(x) = pr((—o,x]) na kdfe x €R.

ur((a,b]) := F(b)—F(a), a<b.



Kowvovikotnto

OpLopée

‘Eotw (X, d) évac uetpikée xwpog, o uia o-dAyefpa oto X
wote o D B(X) kar 1 éva uétpo oto petpiiowuo xwpo (X,o).
To uétpo L Aéyetal kavovikd [LETPO av:
(i) (K) < e yia ke K C X ouumaryéc.
(i) To u tkavorouei tn ouvlikn eéwtepikiic kavowikdéTnTac,
dnAaén yia kdbe A€ o,
u(A) =inf{u(U): U avokté oto X kat U D A}.

(iii) To u wavorowel T ouvlikn eowTepLkTic KavowkéTnTAC YLa
avolktd ovvoda, dnAadr yia kdBs G C X avoikTd,

1(G) =sup{u(K): K ovurayéc kat K C G}.



Kawvovikédtntar Tou pétpou Lebesgue

Ocwpnuo

To uétpo Lebesgue A otov R eivai kavoviké pétpo. EmmAéov, n
EOWTEPLKT] KA VOVIKOTNTA

A(A) =sup{A(K) : K ovurayéc kat K C A}

oxvel yia kd6e A € M)« (éxt uévo yia ta avoktd).

[Mpdétoon
To wétpo Lebesgue oto uetpriouio xdpo (R, .4;.) evar 1
mAtiowon Tou uétpou Lebesgue atov (RX, B(R¥)).
LTV TPOLYMATIKOTNTA Loy Vouv ol &1 Looduvauiec:

A€ My & vndpyxer E D A obvolo Gs pe A(E\A)=0
KoL

Ac M) & vndpxer F C A obvoro Fs pe A(A\ F)=0.



Kawvovikétntar Tou pétpouv Lebesgue

Opiop.é¢

‘Eotw (X,d) petpde (1 tomoloyikde) xpos. KdBe uétpo oto
uetptiowuo xwpo (X, AB(X)) Aéyerar uétpo Borel orov X.

[MpéTaon

To uétpo Lebesgue sivat to povadiké étpo Borel otov R¥ dote

A1) =v), yia kdBe Sidotnua | orov RX.

[Mpétoion

‘Eotw A C R¥ Lebesgue uetptiowuo e A(A) < oo. [a kdBe € >0
vrtdpyouv &éva avd Sbo avoktd Staotiuata Ji,Jts, ..., m dote

AAA(AULU...UJy)) < e.

. K&0e petproywo ovvoho otov R eivan «oxedév iooy pe
TIETEPAOEVT] €VOT VWV ALVOLKTOV SLLOTNUETWV.



Métpo Lebesgue ko 8pdon tne RX

To A eivaw avaloiwto otig petapopéc. To (Blo toylel ko yLo
kéBe Oetikd oM aTA& GO0 Tou A. AvtioTpopa:

OepnpLo

‘Eotw |1 éva uétpo Borel atov R* avalloiwto otic peta popéc
SdaotnudTov, 6nAabij ue

u(l+x)=pu(l), na kdbe idornua | kat kdBe x € R¥

kat u(K) < oo yia ke K CR¥ ouumayés. Tére umdpyet a >0
wote L= a- A, 6nlabij

u(A) =a-A(A), na kdbe A e B(RX).



Métpo Lebesgue ko 8pdon tne RX

‘Eva petpfiouuo obvoro Betikol pétpou pmopst vor unv mepLéyel
avolktd (# 0) ddotnua (. odvolo tomov Cantor, deg Téd
K&tw). ‘Opwg,

Oedpnpoee (Steinhaus)

Av A éva Lebesgue petprioiuo urooivolo tou RX ue A(A) >0,
Téte undpxet & > 0 dote

B(0,8) C A—A.



To obvoro Cantor C =(;_; G,

G = [0,1]

2
=1
[3’ ]
23 6 7 8

979l V5oVl ]

1
Cl = [075] U

czz[o,é]u[




To obvoro Cantor C =(;_; G,

[Maportripnon

To obvodo Cantor éxel uétpo Lebesgue undév kat eivat kAetoté
kaL éxel kevé eowtepikd. Elvar duwe vrepapiBuriotpo.

00 01 10 11

000 001 010 011 100 101 110 111




To obvoro Cantor

Moparthpnon

To obvodo Cantor eivat téleto, SnAabrj eivat kAeloTé kat Sev éxel
MelOVLLEva onueia.

Moparthpnon
la kdBe a € (0,1), umopolue va kataokevdoovue éva olbvolo

«tumov Cantory (6n). ovumayée, pue kevé eocwTepkd, xwpic
uepovwuéva onueia) C? ue pétpo a.




H ouvdptnon Cantor-Lebesgue 7 «okdAa tou SiaBdAouvy

Mpwto Pripotoc:

f2
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H ouvdaptnon Cantor-Lebesgue

[Mpdétoon

H akodovbia {f,}> | ovykAivel opolduoppa o pia ouvvexi
ovvdptnon f :[0,1] = [0,1]. H f eivat abéovoa kat emi Tov [0,1].
H f elvai oxebév mavrol mapaywyiowun: yia kdBe x oto
(avoktd) obvoro C€, vrdpxer n f'(x), pdAota f'(x) =0.

H ewkdva tov C uéow tne f éxer pwétpo A(f(C)) =1.



MeTpnoluec ouvapTnoELS

Opiopéc

‘Eotw (X, o) évac petprioyuos xwpog.
Mia ovvdptnon f : X — [—oo,00] Aéyetar petpiiolun we mpog o
(1 o -uetprioyun) av

f1([—oo,b]) € &7, y1a kdOe b R.

Mopatnproetg
(i) [f < b]i=fH([—o,b]) = {x € X : f(x) < b}
(i) Av i éva pétpo oto xwpo (X, 7)) n f Myetow L-petpriowun
av efvou o7 -petpnouun.
(iii) Ewdwkdtepa, av X = RK kd&Be A-petpriouun ouvdptnon
Aéyetow Lebesgue petprioLun.
(iv) Av o X eivon petpikdg xodpog ko 1 f etvonw AB(X)-petphowun,
t6te 1 f Myetow Borel petprioun.



MeTpnoluec ouvapTnoELS

‘Eotw (X, o) évag petprioyuog xwpog kat f: X — [—oo,00] uia
uetpfowun ovvdptnon. Ta akdéAovBa eivatr tooSbvaua.:

H f eivatr of -uetpriowun.

f~1([~o0,b)) € 110 kdOe bER.
f=1([b,+)) € & 1a kdBe b€ R.
f~1((b,+)) € o 1ia kdBe b € R.

‘Eotw (X, ) évac uetprioyuoc xwpos kat B C X. H ovvdptnon
xg: X —>R ue

) 1, avxeB
XBI=1 o, avx¢B

elvat 1 yapaktnplotikl ovvdptnon tov ovvélov B. H xp eivar
o -ueTPriolun av KaL Uévov av B € o .



MeTpnoluec ouvapTnoELS

[Mpétoron

(a) Av f : RK — R téte
f ovvextic = f Borel uetprioun = f Lebesgue uetpriowun.

(B) Av | éva Sidotnua oto R kat f: | — R wa avéovoa (1
pBivovoa ) ovvdptnon téte n f eivar Borel uetprjouun.

Mopdderypa H xjo,1) ebvow Borel, dxu ovvextic.
H xa 6mov A € ) \ B(R) eivouw Lebesgue petpfiowun, éxt Borel.



MeTpnoluec ouvapTnoELS

Opiopég

Av (X, o) uetpriotuoc xawpos kat C C X, ua f: C — [—oo, ]
Aéyetar petprioun av yia kdBe b € R woxvel [f < b] € <. émou
Age={ANC:Ac I}

[Mpdtoon

‘Eotw (X, o) petprioruoc xwpog. Av X — [—oo, 00| eivat
uetproun tére yia kdOe C C X n flc elvar petprjoun.

[Mpdétoron

‘Eotw (X, o) petprioruoc xapos, Cp € o ue U,C, = X. Mia
ouwvdptnon f : X — [—oo, 0] eivat petpriotun av kat uévov av 6lec
o f|c, eivar petprioyuec.



MeTpnoluec ouvapTnoELS

‘Eotw (X,d) uetpikde (1 tomodoyikde) xwpog kat Y C X. Tére
(i) B(X)y =B(Y) (6nr. B(Y)={BNY :Bec AB(X)} kat

(i) Av a f: X — [—oeo,00| eivar Borel téte n fly : Y — [—oo, o9
eivat Borel.

[Mpétoron

‘Eotw (X, o) uetprioruoc xwpog kat f: X — R. Ta akélovba
elvat toobuvaua:

(a) f petpriotun

(B) yia kd6s G CR avoktd, o f~1(G) aviker otnv o7

(1) na xd e F CR khewotd, to f1(F) aviiker otnv o/

(8) nia kdBe B C R Borel, to f~(B) avijket otnv .



Mpdéelc petald PETPHOLUWY CUVAPTNOEWV

‘Eotw (X, o) évac uetprjouoc xwpog kat f,g : X — [—eo,e0| S0
LeTprioluec ovvaptioslc. T0te:

() [f<g]={xeX: f(x)<g(x)} e,

(i) [f<g]l={xeX:f(x)<g(x)} e kat

(i) [f=g]l={xe X : f(x)=¢g(x)} € .

[Mpbtoron
‘Eotw (X, o) uetptiowos xpos kat f,g : X — [—oo,00]
uetproluec ovvaptioeic. Tote
(i) Ov ovvaptioeic fV g =max{f,g} kat f N\g=min{f,g}
elval uetproljec.
(il) Ovovvaptioeic fT=FV0, f~ =(—Ff)VO kat |f|=FT+f"
elval petprolueg.



O ouvapthoelc 1 kot f-

It




TrevBOouon: limsup, liminf

‘Eotw (a,) akohovbia, a, € [—oo,00| . Av sup{ag : k > 1} = oo,
Bétoupe limsup, a, = +o. Av 6xt, Y k&Be n € N, Bétouvue

b, =sup{ax : k > n}.

Moportnpolpe étL b, > a, yia k&Be n kow m (by) etvon Ybivovoo.
Y uvem®g to lim b, umtdpyel ko Looutow pe inf by,.

Opiopéc

Av (ap) dvw gpayuévn, limsup, a,=lim,b,=lim,(sup{ax: k > n})
(aAAiddg, limsup,, ap, = +o0).

Av (an) vw gpaypévn, a € R, téte:  a=limsup,a, <

v k&Be € >0, to {k € N:ay > a+¢€} eivou memepaopévo kat To
{keN:a—e<ay <a+e} elvou dmerpo.

Ouoiwcg,

OpLopég

Av (ap) kdtw ppaypévn, liminf,a, = lim,(inf{ax : k > n})
(Mg, liminf, a, = —oo).



AkolouBiec petpnoluwy cuvaptioswy

‘Eotw (X, ) évog petpholog Xwpog kow f 1 X — [—oo,00] pio
akolovBiat cuvapthoewy.

H f =sup, f, opifeton koetd onueio:

f(x) =sup{fa(x): n € N} € [—oo,00] yiat kK&OE x € X.

Opoiwg (limsup, f,)(x) = limsup,, f,(x)yie k&Be x.

Av kd B¢ f, eivar petprioun,

(i) O ovvaptioeic sup, f, kat inf, f, elvar petpriouec.
(i) Ou ovvaptijoeig limsup, f, kat liminf, f, eivar petpriouec.
(iii) Av n akodovBia {f,} ovykAivel katd onueio oe uia
ovvdptnon f, téte kaL n f eivat petpriowun.

Mopatnpnon H Mpdtaon AEN woxvel yia ouveyeic ouvaptioel,
o¥te yioe Riemann olokAnpwoipec ouvapthiosic. MNapadelypota;



AkolouBiec petpnoluwy cuvaptioswy

[Mopaderypo
Av f : R — R o mapoywyiown ovvdptnon, téte n R — R
etvow. Borel petprioyun.

AilédtL

x+ 1) - f(x
00 iy LD, (31

n

... "Opwg M ' dev elvow avarykaotikd ouvexng. Mopdderypo:
(suxaploTolpe!)

{x2 sin(1), avx#0

TopaLywyiou
0, oav x=0 P H

oovveXNG.

F(x) = 2xsin(1)+cos(2), avx#0
0, oV X =



Mpdéelc petald PETPHOLUWY CUVAPTNOEWV

‘Eotw (X, .9/) évog PeTpHOLLOG XWDPOG.

[Mpdtoon

Av f,g: X —[0,00] eivar un apvnrikéc petprouec kat a > 0, tére:
(i) Ha-f elvar petprjowun ovvdptnon.
(i) Hf+ g eivar puetprioiun ovvdptnom.

[Mpétaion

Av f,g: X — R eivar uetpriolues kat a € R, tére
(i) Ovovvaptioeic a-f kat f + g elvar petpriouec.
(i) Ou ovvaptioeic f2 kai f - g elval petproluec.

(iii) Av g(x)#0 ya kd6e x € X, n é elva petproun.

AnAod1 To GOVOAO TWV UETPNOIWY CUVAPTHOEWV e
TIPOLYLOLTLKEG TUUEG £lVOlL TIPALYLOLTLKOG YPOLLILKOG XWPOG Kol
SoktOMog (ne Tpdi&elc katd omueio), SnAadh &dAyePpar.



ATIAEC peTPN|OLEC CUVAPTNOELS

Opiop.é¢

‘Eotw (X, o) évac uetpriouoc xdpog. Mia petpriotun
owvdptnon s : X — R Aéyetar amhij av to odvolo tiudv tne s(X)
elvat memepa ouévo.
KdéBe amAfi cuvdptnon ypdeeTol TNV KOLVOVLKY Lop®T
n
s= Z ajXA;
j=1
émou s(X) ={a1,a2,...,an} kw A; =s1({a;}) € #. H
{A1,Az,...,Ap} glvou Sropépron touv X.
n
Kdbe ypoppikdg ocuvdvaouds s = Y b; AB; XOPOKTNPLOTIKGV
j=1
KETPNOLWV OUVOAWY givall oA eTpiouun cuvdptnon.
Mopdderypol
‘Botw s =211+ X0z : R = R. E8& s(R) = {0,1,2}.

Kavovikn popgn s = 0xa+ 1y +2x[g,1) 6Tov
A= [_1’2]c’ B = [_170)U(1a2]




ATIAEC peTPN|OLEC CUVAPTNOELS

OewpnpLo

‘Eotw (X, o) évac uetprioyuoc xwpog kat f: X — [0,00] uta
uetprioyun un apvntiky ovvdptnon. Téte vrmdpxer avéovoa
akodovbia amAdv cvvapthoewv 0 < s; <5 <--- < f dote

sp N f (katd onueio).
Av 1 f eivar ppayuévny, n obykAion eivat opolépopen.




Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

(o) Av f @paypévn: f(x) < N yix k&Be x € X. T k&Be n € N,
xwpilw to [0, N) oe SiaoThuoTo pikoug %:

1 2 2N —1 2N
TR T A S T T

Oewpdd Tig avtioTpoyeg elkdveg néow TNe f :

[0.M) = [0, 3,) U] )

1 .
En,i_{Xex:IZn Sf(x)<l}a i:1727"'72nN'

Eivouw petpfioyua odvola, Siapepilouv tov X. Opilw
i—1 i—1 i

s,,(x):7, avi=1,2...,2"N tétolo wote §f(x)<2,7

2!7

ST])\OLSTI] Bétw 2"N i—1

S”:Z on

i=1

XE,;-

Etvou oty petphoun ko popava 0 < s, < f.



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

loxvpioude. s, — f opoldpopypa oto X.
Anébeién. ‘Eotw x € X. Téte yia kdBe n uvndpyelr k wote

X € Bk, 8N 522 < F(x) < £ vy sp(x) = K7L, omére
1
0 < f(x)—sn(x) < >n Vn
8N\, sup |f(x) —sp(x)] < 2—1n dpat s, — f opoLdpopea.
xeX

(B) Avn f 8ev eivou @paypévn: Mo kéBe n € N, xwpi€w to
[0, 4-oo] = [0, n) U[n, +-oo] Kou
1 2 n2"—1 n2"
[O’n) [ 2n)U[2n 2n)UU[ 2n 7?)
Ottw: Fp={xe X :f(x)>n}
1 .
E,,7,-:{XEX:12n§f(x)<2ln}, i=1,2,...,n2".

Eivow petpfioypua obvora, SiapuepiCouv tov X.



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

Opilw
n, avf(x)>n
sn(x) =
Sl v 3i=1,2,...,n2" dote 51 < f(x) < 4
dnAad1) Bétw n2li—1

=Y

i=1

on XE,,’,' + nxe,-

Eivow oAy petpfioyun ko mpoyavae 0 <s, < f.
loxuptopde.  sp(x) — f(x) yia k&Be x € X.
Améberln. Av f(x) < +oo, umdpxel ng = no(x) dote
f(x) < no < n étav n > ny omdte UTAPXEL k DOTE

B < f(x) < % eVl sp(x) = K7L, dpa

1
0 < f(x)—sn(x) < o

dpat sp(x) — f(x). Av & f(x) = +oo, TéTE (X) > N YO0 KAOE N,
dpat sp(x) = n — 400 = f(x).

Yn>ng



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

() loxuptopde. H (sp) eivon ad&ovoa.
Arnébeiln. ‘Eotw n€ N ko x € X, vau Sel€w 6t s,(x) < sp41(x).

e Av f(x) > n+1 téte spr1(x) =n+1, al\& f(x) > n &po
sn(X) =n &po Sn(X) < 5n+1(X)'

e Av n+1>f(x)>ntéte dk: f(x) € [2,,’11,§,ﬂ), A& 2,,—’11 >n
(yiocti;) omédte s,41(x) = 2,,—’11 > n evdd sp(x) = n aol f(x) > n.



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

e Av f(x)<n tors uTtdpyxel k wote 2n < f(x) < kztl.

Topa sp(x) = —,, KoL

k k1) [ 2k 2k+1\ [2k+1 2k+2
?’ on T | on+1’ on+l on+1 2 on+l

AV0 TEPLTTWOELG:

2k 2k+1 2k
() € | g gt ) = i) = oy = 5o

2k+1 2k+2 k41
f(X) S |:2n+1’2n+1> = Sn+1(X) = W > Sn(X)

Kow otig 800 mepintdoetg, sp(x) < spr1(x). O



Mo k&Be a € [—1,1] undpyovy x,y € Cpue y —x = a

[ =
0 Ao C
O PO C
0 Ao C
+
O PO C
I C
g C
0 /@ C




Mpooéyyion pe amAéc

Mépropa

‘Eotw (X, o) évac uetprioyuoc xdpog kat f: X — [—eo,00] uta
uetptiowun ovvdptnon. Téte vrdpyet akodovBia (s,), amAdv
ouVapPTHOEWY LLE
Sp— f
kat  0<|s1| <|[sp| <--- <|F.

Av ermumtAéov 1 f eival ppayuévn, téte n olykAion eival
OJLOLOILOPPT).

(Amédel&n: Apydtepat)



Metpnoluo Tou dev eivar Borel

Mpdtoon

Trdpyxet Lebesgue petprioto vroovvolo tov ouvéAouv tou Cantor,
T0 oroio Sev eivai obvolo Borel.

Oewpolpe TV ¢ : [0,1] — [0,1] pe ¢(x) = 3(f(x)+x), émov f 7
ouvdptnon Cantor—Lebesgue.

Elvouw opolopopylopédc.

To obvoro ¢(C) eivou petpfioypo ko A(9(C)) = %

Apow uTtdpyet pn petpfoyuo vroobvolo M tou ¢(C). Térte, to
K=0¢ Y(M)e .4 86t KCC.

Av K € B(R), téte M = (¢1)"1(K) € Z(R) &tomo.
(Aemtopépereg: Apydtepal)



To ohokApwua Lebesgue: Opiopol

‘Eotw (X, , L) xdpog pwétpov.
(a) Av s: X — RT elvow amh petpfowun ko s(X) = {a1,...,an}

opiloupe n
[sdn =Y. aun(An) € [0+
k=1

6mov Ay = s~ ({ax}) (Bétoupe 0- (+o0) = 0).

xuoe : OAokAipwpor ATAG ouvapTNoNG



To ohokApwua Lebesgue: Opiopol

(B) Av f: X — [0, 4o0] givouw petpfioyun, opiCoupe

/ fdu = sup{/ sdi : s oy petphoyn, 0 < s < f}.

Av A € of opiCouue

/fdu:/fodu.
A



To ohokApwua Lebesgue: Opiopol

(v) ‘Eotw f : X — R petpfioyun kow £ =fV0 ko f~ = (—F) V0.
Téte ou £ ko 7~ elva pn opvnTikéc ko PeTpfiotes, dpo
opiovtow tau [FHdu kou [f~du (oto R). Av TouldyioTov éva
amnd ta 800 sival emepaopévo, opilouue

/fdu: /f*du—/f*du €R.

(8) Mo f: X — R Myetow (amohbtwe) ohokAnpdoium o eivou
LETPNOLLT KOLL
/ IF|du < +oo.



To ohokApwua Lebesgue yio amhéc £ >0

Av s1, : X — [0,+e0) amAéc uetprioyues kat a > 0, téte

() /asldu = a/sldu (Betikd opoyevéc)
(i) /(51+52)du =/51du+/52du (rtpooBetikd)

(iii) Av s1<s Ttote /S]_d‘LLS/SQd[J (novérovo).

Mo to (u), xpetdletan to (TPoowpvd) Afupe:
m

Av s: X — R" anh petpfiown kow s = Y bexp, 6Tov (amAde)
k=1

BkNBj =0 yw k # j, téte

/sdu = i b (Bk).

k=1




To ohokApwua Lebesgue yio petpriolpec f >0

Av f,g: X — [0,+eo] uetprjotues kat a > 0, tére

(i) /afdu _ a/ fdyt.
(i) Av f<g Ttéte /fdu §/gdu.

(i) Av ACB (ABe) tére /fdug/ fdy
A B

(v) Av Acof kaw u(A)=0 % fla=0 tére /fdu:O.
A

Ettlone woydel 1

[fou+ [gdu< [(F+g)du.

lootnTaL;;



Méte woydet [limfodyu =lim [ fodu;

Nopadetypota (o) Zto (R, %,1): ‘Eotw fy = X[p pi1]- EX®
fp—f=0k.0, aM\& [fdA =1 yia k&Be n eve> [ fdA = 0.
(H pélo otig £, «pedyel mpog to &melpo opldvtiay.)

(B) Xto (R,%4,A): ‘Eoww f,:= %1[07,,]. Topa f = =0
opotdpoppo aM& [ f,dA =1 v k&Be n eved [fdA = 0.

(E&8& m pala «amhdvetary o’ 6ho to TAdtog Tou R.)

(v) o ([0,1],8,A): ‘Eotw f, := nx[%,2]. To pétpo eivou
TeepaLopévo, ko f, — F = 0 katd onueio, dxu opoldpopyo. M
J fadA =1 yiat k&Be n eved [ fdA = 0.

(E8& M palo «pedyeL Tpog To ATELPO KATAKOPUPALY.)



To Bedpnua Movétovne X OykAong

Oewpnpo

‘Eotw (X, o, 1) xdpog uétpov kat fr: X — [0,00] uia avéovoa
akodovBia un apvntikdv petpioiuwyv ocvvapticewy. Av
f =lim,f,, téte

/f,,d,u/‘/fd,u yia n — .

Xpnowomoteitan to (Tpoowpwd) Mpupa:  ‘Eotw s: X — [0,
pLol oA U oLpvnTik® ouvdptnom. Téte M ouvdptnon
Vo — [0,00] pe

v(A)= [ s du.

i A € o etvou éva pétpol oto xwpo (X,.).

IH v Myetow adpioto odokATipwpa TS S WS TPOC U.



To Bedpnua Movétovne X OykAong

Yuumépaopa Av f: X — [0, 40| petpfiowun, téte

/fdu _ Iim/sndu

étov (s,) adovoa akolouvBiow amAdv s, >0 pe s, A f.

Epwthoeig: (o) loxder to Oedpnuar Movédtovng LbykAong yia to
ohokAfpwie Riemann; Tré mpoumobéoeig;

(B) loxbet yio pBivovoeg akolouBieg; Td mpoivmobéoeic;



Y uvérelec ©. Movédtovne L OykAlong

Mpétaon (MpoobetikdTnTar)

Av f g : X — [0,+o0] petpriotueg, téte

/(f—i—g)du :/fdu—ir/gdu.

Oedpnua (Beppo Levi)
Av (f,) petpriowueg, f, 1 X — [0, 40|, TdTe

[(Lh)au=x(fnem).

Mpétaon (Afupo Fatou)

Av fp, : X — [0, +o0] elvar petprjoiuec, téte

/(Iiminf fo)du < Iiminf/f,,du.



To adpLoTo OAOKATPWLX

‘Eotw (X, o, 1) évag xdpog pétpou ko f: X — [0,00] o pn
apvnTikn petprown ovvdptnon. Opiloupe v @ .of — [0,00] pe

v(A):/fdu, Acd.
A

H v Myetow adpioto ohokMpwpa Tne f wg Ttpog U.

[Mpétaon

(i) To Vv eivar uétpo.
(i) AvAe o ue u(A)=0 tére v(A) =0
(i) Av g: X — [0,00] uta petpriowun ovvdptnon, téte
Jg dv=]gf du.



H évvola Tou «oxeddv TavTouy

OpLopdc

Mia 16iétnta P onueiwv tov X toxVet [L-oxeb6v mavTol av to
outvodo {x € X : n P(x) Sev woxVet} eivar t-unbeviké, dnA. vrtdpyet
Ac o ue u(A)=0 dote, yia kdbe x € X\ A, n P(x) va woxvet.

[Mpétoon

Av f 1 X — [—oo, +o0] elvar u-petpriorun (6nA. [f < b] € 7, na
kd O b € R) tére:

(a) KdBe g mov eivar -oxe86v mavtov ion ue tyv f eivat
U-petpriorun. (to [ eivar mAtpeg uétpo).

(B) Trmdpxer h: X — [—o0, 40| uetpriorun (6nA. [h < b] € & yia
kdBe b€ R) wote h=f oxed6év mavrov.



H

£VVOLOL TOU «OXEBOV TaALVTOUY

[MépLopo

KdOe Lebesgue uetprjorun ovvdptnon f : R — [—oo, 4-o0] eivar
A-oxeb6v mavtov lon ue uia Borel uetpriowun ovvdptnon.

‘Eotw (X, o, 1) xdpog pétpov.
Mpétocon (Aviodtnta Chebyshev-Markov)

‘Eotw f : X — [0,00] un apvnrikij uetptiowun ovvdptrnon. Tore,
yia kdBe t >0,

pxeX: f(x)>t)) < %/fdu.

[Mpétoon

Av f: X — [0,+e0| eivar petpriotun téte
(a) [fdu < oo = f(x) < oo oxeb6v yia kdOe x.
(B) f=0 oxedév mavrov <= [fdu =0.



ONOKANPOOLUEC CUVAPTNOELS

T1evBOuLoT OpLOPGV:

e Eotw f: X — R petphoyun kow FH=FV0 kow f~ = (—f)VO0.
Téte ou £ ko 7 elvo pn opvnTikéc ko PeTpfioipeg, dpo
opifovtan tar [FTdu kow [f~du (oto R). Av touldixiotov éva
amnd ta 500 sivau emepaopévo, opilouue

/fdu: /f*du—/f*du eR.

e M f: X — R Myetow (amohitee) ohokAnpdotun o eivo
METPNOUUT Ko /\f\d,u < Hoo.
pdupoupe

LrX, o u) =L (1) = {f: X = R : fookAnpdowun}

Napatipnon f € L (u) & € LL(p) kou téte
Jfdu= [ftdu— [fdueR.



KdBe Riemann olokAnpmouun stva Lebesgue ohokAnpdouun

‘Eotw f : [a,b] — R Riemann olokAnpdowun. Téte, umdpyet
akolovbBia (P,) diopepioswv tov [a, b] pe: Pp C Ppy1 (M Prt1
givow ekAémtuvon tng Pp), ||Pn|l — 0 (tot mAdTn Ttwv Stapepioswv
P, teivouv oto 0), ko

L(f, P,,)—>/bf(x) dx | U(f,P,,)—>/b F(x) dx.

b
‘Eotw gn 1 KALOKWTT oLVAPTNON Me / gn(x) dx = L(f,Pp,)
k—1 ? k—1
(3mhad, av L(F,Py) = Y mi(Xit1 —xi) BET® 8n = Y MiXixxis1))
i=0 i=0

b

KO Up T) KALOKWTT OUVAPTNON e / un(x) dx = U(f, Pp). Tbre,
a

gn < f < u, H(gn) eiva ab€ovoa ko M (u,) pbivovoa, omdre

dg :=Ilim,g, kot u:=lim,u, ko g < f < u. Elvow 6prax
pLovéTovwy otkoAouBLidv oAOKATPOOLLKWY CUVEPTHOEWV.



KdBe Riemann olokAnpmouun stva Lebesgue ohokAnpdouun

2

b b 0 b b
/ u dlzlim/ up dA = Iim/ un(x) dx:/ f(x) dx

b b 0 b b
/ g d?L:IiLn/ gn dA 2 Ii’rTn/ gn(x) dx:/ F(x) dx.

Apat g = u oxedov mavtov. Apou g < f < u, TpokuTTELl 4TL
g = f = u oxeddv movtou.
Omére, f =limg, oxedbv mavtol, dpa 1 f eiva petphioyun Ko

b b b b
/fdx:nm/ gndl:/gdl:/ f(x) dx. O

Apa

KoL

2A@00 up, kKhpoket, [2u,dA 0 12 un(x)dx.



ONOKANPOOLUEC CUVAPTNOELS

Ocwpnuol

0 L (n) eivar ypauuikés xapoc kat To odokAfpwua eivat
vpauuky anekévion La(u) — R. Andaddav f,g € L (1) kat
A ER, téte

frige Li(u) rau /(fmg)du:/fduu/gdy.

[Mpétoon

Av f,g € LL(u) téte

(i) f<g = /fdMS/gdu‘

() || < [1rian



ONOKANPOOLUEC CUVAPTNOELS

Mpoétaon

Eotw f,g € L3(1).

(1) Av f =g u-o.m. téte [fdu = [gdu.

() f =0 p-o.m. avkat uévov av [,fdyu =0 yia kd0e A€ o7

[MépLopo
Avf,g € Li(u) kat f < g p-o.m. téve [fdu < [gdu.



Oedpnua Kuptapynuévne X0 ykAlong

Oedpnua

‘Eotw (f,) akodovbia uetprioiuwv ovvaptiioewv mov ovykAivet
yia kdOe x € X kat éotw f(x) = lim, f,(x).
Av vrdpyxel g € L3(1) dote |fy| < g via kdBe n, tée

f e Za(u)
kel Iim/]f,,—f]du:O
—» 00

s Iim/f,,du:/fdu.

Aec kou tow avtiapadetypata: [;;] dtov Sev umdpyel
«kuplapyovoay g € LA(u).



Oewpnua Kuptapynuévne OykAone: Amddelén odykAong

©étouvpe h, = |f, — f| kou Ttopactnpovpe 6t 0 < h, < 2g kou 6TL
hn(x) — 0 v k&Be x. Apa 2g — hp, > 0 ko 2g — hp, — 2g kot
onpeto. Amd to Afupa Fatou €xoupe

/Iiminf(2g— hn)du < Iiminf/(2g— hp)du
n n

dnAodn

/2gdu = /Iiminf 2g — hy)du < Iiminf/(2g— hn)du

—/2gd,u+llm|nf/ i = /2gd/,t—||msup/h du

dpa Iimsup/h,,d,u < 0. A& 0 g/h,,d,u dpo 0 < Iiminf/h,,du.
n n

Emopévwe to éplo Iim/h,,du uTtdpxetL ko etvow 0. [
n



Oedpnua Kuptopxnuévne 2 0ykAiong

Mépropa (Oedpnua Pparypévng LoykAong)

‘Eotw (X, o, 1) évac xwpog memepaouévov uétpov, fn: X — C
pia akodovbia petpriotuwv ovvaptioewy kat f : X — C dote
fn— f u-o.m. Trmobérouue 6t emumAéov vrdpyer M > 0 dote
|fal <M p-o.m. oto X. Téte o f,, kat 0 f eivar odokAnpdoueg
Kat LoxUeL:

/m—ﬂduea

Amé avtr tn oUykAion émetal 6Ti

Hm/ﬂdu:/me



Akolovbieg petpriowpwv cvvaptioewv: cOYKALoN oxeddv TavTow

‘Eotw (X, o, 1) xdpog pétpov, fp, f: X — R petpriowpec.
o fp — f xatd onueio oto X onuaivel étL Ve > 0 kau
Vx € X 3n, = no(€,x) € N dote n> n, = |fH(x) — f(x)| < €.
o fy — f (katd ompeio) p-oxedév mavtod onuaiver Tt vTdpyeL
N € o pe u(N) =0 dote f,(x) — f(x) ¥x € X\N.
Nopatnpioes (fo, 84,8 : X — R petpriowueg.)

(i) Av f, —» f p-o.m. kou f, — g p-o.m., téte f = g U-0.T.

(i) Av f, = f u-o.m. ko g, — g U-o.1., téte yia k&Be a,b € R
woxbeL ot af, + bg, — af + bg katd onpeio U-o.T.

(i) kow fogn — fg kaTd onpeio H—o.T.



Akoloubiec peTpriolwY CUVAPTHoEWY: TUYKALON KAT& péco 1 L1

‘Eotw (X, o, 1) xdpog uétpov, fn,f: X — R uetpriowuec.

i) H{f,} ovykAiver otnv f katd uéco 1 otov L} av
(i) H{fy} ovr n péoo 1

/|f,,—f| dy — 0.

(i) H{fy} eivar Baowktj 1§ Cauchy katd uéoo av yia kdbe € >0
vrtdpxet no(€) € N dote: yia kdOe m,n> ny va oxvet

/|f,,—fm| du < e.



Akoloubiec peTpriolwY CUVAPTHoEWY: TUYKALON KAT& péco 1 L1

‘Eotw (X, o, 1) xdpog pétpov, fn,f,gn,g: X — R petphouec.

Mopatnproeig

(i) Av f, = f katd péoo ko f, — g katd péoco, téte f =g
U-O.T.

(ii) Av f, = f katéd péoo kaw g, — g Katd pnéco, téte yio kabe
a,b € R woxbeL 6t af, + bg, — af + bg katd péoo.

e Eiva owotd 6t tote g, — fg katd péoo;;



Akoloubiec peTpriolwY CUVAPTHoEWY: TUYKALON KAT& péco 1 L1

Oedpnpoe (F. Riesz)

‘Eotw (X, , 1) xdpog uétpov kat f,: X — R akolovbia
METPNOLUWV CUVAPTHOEWV.

o Av n {f,} eilvar Cauchy katd uéoo, téte urdpyet pueTprioyun
ovvdptnon f : X = R dote f, — f katd néoo

e EmumAéov vndpyet vrakodovbia {f,, } tne {fy} pe f,, — f u-o.m.

Mépropa

Eotw f, : X — R akodovbia uetprioiuwv ovvaptiiocwv kat
f: X — R uetpriowun ovvdptnon. Av f, — f katd uéoo, tote
vrdpxet vrtakodovBia {f, } tnc {f,} &ote f,, — f u-o.m.

Mopadelypoto

® gn=n)(1 2y oxedov TavToU, oYL KATA HETO.

o fi= X(0,1) h= X(o%). 3 = %(%71): fa = X(o%)x fs = %(%7%):

fe = X123y f7 :x(%l),fg =Xy Kot péoo, oxL A-o.T.



Akoloubiec peTpriolwY CUVAPTHoEWY: TUYKALON KAT& péco 1 L1

[Mpétoon
‘Eotw (X, , 1) xdpog uétpov, f,,g,: X — R akodovbiec

uetpriowuwy ovvaptioewy kat f,g: X — R uetprjoues
ouvapThoELG.
(i) Av f, — f katd péoo kat emumAéov vrdpxer M > 0 dote
|fal <M p-o.m. yia kd6e n €N, tére |f| <M p-o.m.
(i) Av f, = f katd uéoo, g, — g katd uéoo kat emmAéov
vrdpxet M > 0 dote |f,| < M kat |[gh| <M u-o.m. yia kd6e
n €N, téte fogn — fg katd péoo.

Yrov ([0,1],%4([0,1]),A), éotw f,, = gn = \/ﬁx(lg):
‘Exouvpe f, — 0 katd péoo, gp — 0 kotd péoco, oA
J1fgn —0|dA =1 yia k&Be n.




O xépoc LH(X,.7, 1)

Opiopé¢

Av (X,.7, 1) eivai xdpog pétpov, o xdpoc L1 (X,.7, 1)
amoteleitatr ané bAe¢ tic ovvaptijoeis f: X — RU{Eeo} (7

f: X — C) mov elvat petpriowues kat tkavormolovv [y |fldu < +oo.
O apBude [y |f|du ovuBoAiCetar ||f||:.

Mopotnpfioeig (1) Av n f: X — RU{teo} eivau petpriowun téte
IIf]|1 < 4o ov ko pbévov av 1 f Toipvel -0.T. TPOLYROTIKEG
TULEG.
(w) Av f,g € LYX, 7, u) xow L €R téte f +Ag € LUX,. 7, 1)
Kol

1Al =1Allgllx

I +glls < [Iflla+Ilgll

||f]l1 =0 ov ko pévov av f =0 p-o.1.



O xapoc (LX(X,.7, 1), |- 1)

O ZLYX,. 7, 1) eivow ypoupikdg Xdpog kaw 1 || |1 ebvaw nuivdpua
o' ouTOV.

Oétw N ={fec LY X, u):|fllL =0}

Av f,.ge Ll éxw f=g pu-om. < f—gec.W.

Emiong, o A eivo ypoppikde umdywpog tou Z1.

©étw ||[f + A1 :=||f|l;- Eivow kA& opiopévn vépua otov xwdpo
ko LY(X,. 7, u) = LYX, S 1)/ N .

‘Emeton 6tL 0 Ll(X - ) amotedeiton atd TG KA&OELG
Looduvayiag cuvaptioewv Tov Z1(X,.7, 1) modulo tobtnTa
U-o.T.

To Oempnuo Riesz-Fischer Mel akpog 6t 0 xbdpog

(LX(X,7, 1), || - [l1) eivou mApnC xGpog pe véppo, Snhadh xwpog
Banach.



Axkolouvbiec petpfolpwy ouvopthoswv: oOYKALOT KATA wéTpo

Eotw (X, o, 1) évag xawpos uétpov, fy, f: X — R uetprioiuec
ouva pTroELC.

H {f,} ovykAiver otnv f katd pétpo (1 katd mbavérnra), av
yia kdBe € >0,

p({xeX:|fa(x)—f(x)|>¢€}) — 0 kabBdgn — oo.

fn — f kotd pétpo onpaiver 6tL Ve > 0, av
N(n,e) ={xe€ X :|fo(x)—f(x)| > €}

t6te lim, u(N(n,g)) =0.



Axkolouvbiec petpfolpwy ouvopthoswv: oOYKALOT KATA wéTpo

N(ng) = {x € X : |fu(x) — F(x)] > &}

Mapatripnon
Av X\A={xe€ X :lim,f(x)=f(x)} tdre

A=\ (ﬁ U N(me)) - (ﬁ U N(n,i))

e>0 \m=1n=m keN \m=1n=m

Apa A€ of. Exovue f, — f katd onueio av kat uévov av A=0
kat f, — f U-oxebév mavtov av kat puévov av p(A) =0.



Attédelén Mapathonone

fa(x) = (x)

<—— Ve>0

<— Ve>0

<— Ve>0

<— Ve>0

dmeN:(n>m=|f(x)—f(x)| <e)

ImeN:(n>m= xe(N(ne))°)

dneN:xe ﬁ (N(n,€))"

n=m

ce <[] N (N(n,e»C)

>0 \m=1n=m



Axkolouvbiec petpfolpwy ouvopthoswv: oOYKALOT KATA wéTpo

Mpétaon (Lebesgue)
‘Eotw u(X) <eo. Av f, — f oxebév mavrov , téte f, — f katd
HETPO.

MopadetypoTo

e To avtiotpoyo Bev toyvel ev yével. T.x. Xtov ([0,1],.#3+,A)
A=201 2=X01) =230 =20 5= %0

fe =X(1.3) f7 :x(%l),fg = X1y Kot pétpo, dxL A-o.T.

e To ouuTépaopa 8ev LOYVEL TTAVTO O XWOPOUG KTELPOU IETPOV:
n.X. Xtov (R,.#)+, 1), n akohovbic (X[n.)) Tetver oto 0 kartd
onNuelo, evd dev cuykAivel kotd pétpo.



Axkolouvbiec petpfolpwy ouvopthoswv: oOYKALOT KATA wéTpo

Av f, — f katd uétpo, Téte umdpyer vakodovbia (fy, ) tne (fn)
wote f, — f oxebév mavrov.

Av f, — f katd uétpo kat f, — g katd uétpo, téte f =g U-o.1.




Akohovbieg petpriolpuwv cvvapthoewv: oxedév opoldbpopyn obykAion

Opiopég

‘Eotw (X, o, 1) xdpoc uétpov. Av f,,f : X — R uetprioruec,
Aéue 6t f, — f oxebév ouoidoppa av Ve >0 dM; € of ue
u(Me) < € dote fy — f opotduoppa oro X\ M.

Mopdderypol

Yrov ([0,1], 4 +,A), fn= X(0,1) Teiver otnv 0 Tatvto, ohAd Syt
opotdpopye, oute opoldpoppa é€w arnd éva M pe u(M) =0,
aM\& Yo k&Be € > 0, é&w am’ to M = [0, €].

Oewpnua (Egorov)

‘Eotw u(X) <oo. Avf, — f H-oxed6v mavroo, téte f, — f
oxebov ouoLéuLoppa.



Amédelén Egorov

Emeldn f, — f u-oxedév movtov, yio kébe € = % EXw:

: © 1
lim <n9m/v(n, k)) =0 VkeN.

Emopévag yra kéBe & > 0 ko k&Be k € N undpxer my € N wote

u ( p N(n,i)) < 251(

‘Eoctw

Térte

loxvpiopde: f, — f opotdpoppa oto As.
Amddeln: TTnv Tde...



AkolovBiec petpfoluwy ouvapthoswv: Avakepalaiwom

Y xedbv mtovtod: Movad. opilov (o.1.). abpoiopartar, ywbdpevar.

Ytov L1 Movasd. oplov (0.m.). abp., Y. op. @pY., Ywopeva OxL.
Ytov L' Baowk# = ovuykhiver. (Riesz)

YuykAiver 0.1, % ovyk\ivel otov L1

YuykAiver otov L1 % ouyk)iver o.T.

YuykAiver otov L1 = 3 unakolovBia Ttou cuykAivel o.T.

Kotd pétpo: YuykAivel 0.1t % OUYKAIVEL K.

YuykAiver o.mt. + U(X) < oo = ouykhiver k.u. (Lebesgue)
Y uykAivel k.. % ovuykAivel o.T.

Y uykAiver k.. = 3 vtakolouBiot Tov cuykAivel o1t

Apo: Movad. opiov (o.1.)

Y xe86v opoldpopen: LuykAivel 0.TT. % oUYKAvEL OY. OWL.
YuykAiver o.mt. + U(X) < oo = ouykliver ox. on. (Egorov)



Axohoubiec HETPNOLUWY CUVOPTNOEWY: L UVEYELL

TuykAivel o). Ol = O.TT. KO KXT HéTPO.
YuykAivel 0.1t kol kot LETpo # OX. OWL.

YuykAiver otov LT = ouykiver katd pétpo.
YuykAivel Katd pétpo # ouykMivel otov L}

Yuykhivel K.l + kuptapy. amd pia L1 = cuykiver otov LY

M6 ouykekpiuévor:  ~



AkolouBiec peTpfoluwy cuvapTHoewy

‘Eotw (X,o7, 1) xodpog pétpou ko fp, f: X — R petpriotuec.

[Mpétoron

Av f, — f oxebov ouotduoppa, téte f, — f oxedov mavrov kat
katd UETPO.

To avtiotpopo dev Loxvel kot ov&YKNV:

Mopdderypol

Ytov (R, 4, L), fn= Xfnn+1 tetver otnv 0 oxedbdv Tovtol
KoL KoTd [éETpo, A& 6L oxeddv opopoLdop@aL.

[Mpétoron

Av f, — f katd uéoo, téte f, — f katd uétpo.



AkolouBiec peTpfoluwy cuvapTHoewy

To avtiotpopo dev Loxlel kot avayknV:

MopdSeryo

Ytov ([0,1], . #5+,A), 0 = NX(0,1) tetver oty 0 kot pétpo,
A& XL KATA péTo.

Av duwe uTdpxEL «KupLoLPYX0Voay OAOKANPOOLUT oUVEPTNON:

[Mpdétoon

Av f, — f katd uétpo kat emmAéov vmdpyet g € L1(X, 1) e
|fa] < g 1a kdBe n, téte f,, — f katd péoo.



Mpooéyylon amd «KAUAECY CUVAPTNOELS

[Mpétoron

[a kdOe f € LY(X, .o/, 1) vndpyer akorovbia (f,) amAdv
oAokAnpdoiuwv ovvaptioewy dote f, — f katd uéoo, dnA.
|fa—fll; = 0.

Napathonon Ltov £ (RX, 1), umopd vaw umobéow f, KAAKWTEC.

Afjepoc

‘Eotw (X, o) évac uetprioyuoc xdpog kat f: X — [—oo, oo
uetptiowun ovvdptnon. Trdpyet akodovBia (sp)n amAdv
ouvapTHoEwV e

sp— kat 0<|sp| < |[sp| <--- < F.

Av erumtAéov 0 f eival ppayuévn, téte s, — f ouotduoppa.



Mpooéyylon amd «KAUAECY CUVAPTNOELS

[MpéTaon

Av 1 eival kavoviké uétpo Borel otov R¥, o1 ouveyeic
ouvaptioeic e ocuutTayl popéa eivatl mukvé umoolvodo® Tou
LY(R¥, B, 1): nia kdbe f € LHRK, Byi, 1) kar € >0 vmdpyet
ovvextc ouvdptnon g ue ovunayt popéa wote ||[f —g|l1 < €.

Mopatipnon Mropd emione va Bpd h kKApoakwth ®ote
IIf —h|1 <e.

3To amotéeopa avtd Loydel Yl kavovikd pwétpo Borel og tomkd
ovutoyeig xwpovg Hausdorff.



Mpooéyylon amd «KAUAECY CUVAPTNOELS

«KdBe petphoyun woobton pe o ouvext é€w amd éva ohvolo
MLKPOU HETPOU.»

Oedpnpoee (Lusin)

Eotw X uetpikds xdpog kat |l TETEPAOLEVO KA VOVIKG [LETPO
Borel otov X. Av f : X — R elvar u-uetpiowun, yia ki € >0
vrtdpxet éva kAewoté obvoro Fe C X ue u(FE) < &€ dote n f|F, va
eivat ovvexiic oto Fg.

[Mpétaon

(16tec vrobéoeic:) Emione, umdpxet pia ovvexrc ovvdptnon
g: X =R dote u({x: f(x) #g(x)}) < €. Emmréov

sup{|g(x)| : x € X} <sup{|f(x)| : x € X}.



Mpooéyylon amd «KAUAECY CUVAPTNOELS

Mopotipnon Apket to i va eiva pétpo Borel mou tkorvottotet:
yia k&Be B € A(X), kou k&be € > 0 vmdpyxouv F kAetotd ko G
avowktd pe FC BC G kou u(G\F) <e.

H ouvBhkm auth toydet, ..

o MNa to pétpo Lebesgue otov RX.

o o k&Be memepaopévo pétpo Borel oe petpikd xodpo.
Atédelén e Mpdtaong Emekteivovpe tnv f|F, otov X
XPMNOLLOTIOLOVTAG TO

Mppo (Oedpnua Tietze yiow peTpLkoVg XOPOUG)

Av X eivai petpikde xpoc kat Y C X kAeiotd, kd Oe ouvexiic
ovvdptnon f : Y — R éxet uta ovveyr eméktaon g: X — R kat
emmAéov

sup{lg(x)] : x € X} = sup{|F(y)|: x € Y}.

Ytnv mepittwon X =R, ypdgovpue Y = J(an, by) ko
ETEKTEVOUNE KYPOUIKEY o€ K&Be (ap, bp).



Métpa ywduevo, Oswpnua Fubini

Ado xwpou pétpov (X, o7, 1) kou (Y,2,V): vo opicoupe X©po
pétpou (X x Y, %,p) wote

H % va mepiéyel dha tow petprioua opboyddvia Ax B pe
A€ of xou B € A.

P(Ax B)=pu(A)v(B): uétpo ywduevo.
Av F>014fe LY XxY,p), téte

[ fey) dpixy) /(/fxy ) dviy )du()
=, ([ 7 dut) ) vt



Méetpo ywouevo

Avo xopou pétpov (X, o7, 1) ko (Y, %,V).

H c-dAyefpa ywduevo: o/ @ B:=c({AxB:Aec o, Bec AB}).

MopdSerypo

loxber B(R¥) @ B(R™) = B(RFT™) al\&
My (R @ M+ (R™) C My -(RFF™),

Oa deioupe

Oewpnpo

Av ta U kat V eival o-remepacuéva, tote undpxel €va jova Siké
uétpo p oro xapo (X X Y, ® B) dote

p(Ax B)=pu(A)Vv(B), ra kdbs Ac o/ ka1 B € A.



Méetpo ywouevo

Eotw CCXXY. Ot touéctov C ota xe X katy €Y
avtiotoiya eivat ot

Ce={yeY:(x,y)eC} kat ¥ ={xe X :(x,y) € C}.

T Y

Av emmAéov f: X x Y — R uia ovvdptnon, téte opilovra
i Y >Rkat Y : X >R ue

f(y) = f(x,y) ka7 (x) =f(x,y).



Méetpo ywouevo

‘Eotw (X, o) kou (Y, %) 8bo petpfoyuol xopot.

[Mpétoron

Av C e oA QAB, téte C, € B kat CY € & 1ia kdBe x € X kat
yevy.

Anédeln H owoyévera
C={CedRAB:C B, yiakdbe x € X}.

gvou N & R #A. Opoiwg yia ta CV.

[Mpétoron

Av n f eilvar uia uetpriowun ovvdptnon oto X X Y, téte 0 fy eivat
PB-uetprowun yia kd0e x € X kat n ¥ elvar of -petprioun yia
kdbe y € Y.



Oewpnuoe Fubini yia xapakTnploTikéc ouvaptioelc

‘Eotw (X, o/, 1) ko (Y, 5B,V) xdpoL O-menepaopévou pétpou.
MNa C € o ® B Bewpolue tig ovvapthioes Pc : X — [0, 0] ko
Yc Y — [0,00] ov opilovton wg

0c() =G = [ xe. ) dv(y) = | xelx.y) dv(y)

KOl

vey) = (") = [ 2o(x) du(x) = [ xeclx.y) du(x)

Téte 1M ¢c eivo &7 -petphoym, N Yo LB-LeTphoyn kol eTLTAéov
LOYVUEL
/¢c dH:/ yc dv,
X Y
SnAad1y

/X (/\/%c()@)f) dv(}/)> dp(x) / </ xc(x,y) du(x )) dv(y).



Métpo ywwoduevo

Oedpnpo (Fubini yia xopokTnplotikég ouvapthoeLg)

Av (X, o7, 1) kat (Y, %,Vv) xdpol G-remepacuévov UETpou Kat
CedRPB téte oo x — V(Cy) kar y — u(CY) eivar petprioueg

Kat Loy Vet
[ V(€ dux)= [ w(c?) dviy).

x
<

Mopaderypo

Opwg av t(A) = A(A) ko v(A) =|A| (amtoptBu.) otoe Borel tou
[0,1] Téte i k&Be x,y éxw V(Cy) =1 eved u(C¥) =0.

Oewpnua (Métpo ywdpevo: “Trapén ko povadikétnroa)

Eotw (X, ,1) kat (Y, 2,Vv) xdpor o-nenepaocuévov uétpov. H
A TTELKOVLOT)

p: A DB [0, 4] C—>/ ) du(x) /u (C?) dv(y)

opiCer pova biké uétpo ue p(Ax B)=u(A)v(B), (Ac o/,Be R).



Oewpnua Tonelli (Fubini yiow pun apvnrikée ovvapthoeic)

‘Eotw (X, o/, 1) kaw (Y, 2,v) 800 xdpoL O-TETEPATUEVOU
pétpou. Av f: X XY — [0,00] ot petpfioyun ouvdptnon, Bewpd
TLC OUVALPTNHOELG

000 = [ Flxy) aviy) ke i) = [ Flxy) dul).
Téte 1 @f civow o7 -petpioyn, 1 Wr B-petpfolun ko eTTtAéov

LOYVEL
/¢de:/lllde=/ fd(uxv)
X Y XxY

1 Loodvvao



Ocwpnuo Tonelli

[MépLopa

‘Eotw (X, 1) kat (Y,AB,Vv) 6uo xdpoL G-memepaouévov uétpov
kat pa petptoyun ocuvdptnon f: X x Y — C. Ta akdélovba eiva.i
toodvvaua:

(i) H f eivar odokAnpdoorun, SnAadn f € L1 (u x v).

(i) loyder /X ( /Y\f(x,y)| dv(y)) dp(x) < oo.
(iii) onéet/y(/x|f(x,y)| du(x)) dv(y) < oo.



Oewpnuoe Fubini

‘Eotw (X, o, 1) kou (Y, %B,Vv) 8bo xdpoL O-memepoopévou Létpou
KoL LaL OAOKANpGO ouvdptnon f € L (i x v). Tére:
(i) loxber f, € LY(v), u-oxeddv yio k&be x € X
kow ¥ € LY (u), v-oxeddv i k&be y € Y.
(i) Ou ovvapthoelg ¢r : X — C kow yr : Y — C mov opilovtal wg

or(x) = {(JJ’Y ) dvin) e h €22
, LOLPOPETLKA

KOl
Jx Y (x) du(x), av e L (u)
0, SlapopeTikd

vr(y) = {

avikouv otoug £ (i) ko £1(v) avtioToya ko eTumAéov
LoxVEL

/X(pf d,u:/yl//f dv:/nyf d(pu xv).



Oewpnuoe Fubini

Ocwpnuo

Eotw (X, o, 1) kat (Y, AB,Vv) 6bo xdpor c-nemepaouévov uétpouv
Kkat pta oAokAnpdoiun ouvdptnon f € L (1 x v). Tote:

(i) loxvet f, € LY(V), u-oxedév ya kdBe x € X
kat f¥ € LY(u), v-oxedév yia kdbe y € Y.

(i) Exouue

/nyfd”XV /(foy dV(Y)) u(x)
—/(Xfxy du(x )dv(y).
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